
Ata da Reunião Extraordinária do COPEDH/PR —   13/07/2023  

Ao décimo terceiro dia do mês de Julho do ano de 2023 às 14h00,  em formato

online por meio de link disponibilizado para os (as) conselheiros (as) sob justificativa

prévia, deu-se início à Reunião Extraordinária do Conselho Permanente de Direitos

Humanos do Paraná – COPEDH/PR. Fizeram-se presentes os (as)  Conselheiros

(as)  Titulares  Governamentais: —. Conselheiros  (as)  Suplentes

Governamentais: Jane  Vasques  (SEJU).  Conselheiros(as)  Titulares  da

Sociedade  Civil: Bruna  Ravena  Braga  dos  Santos  (Associação  de  Travestis  e

Transsexuais de Foz de Iguaçu - Casa de Malhu), Thais Boamorte  (Associação Flor

de Lis LGBT), Daisy Carolina Tavares Ribeiro (Terra de Direitos), Walter Tierling

Neto  (Grupo  Dignidade).  Conselheiros  (as)  Suplentes  da  Sociedade  Civil

Organizada: Júlia Maria Morais (CUT), Juliana Chagas da Silva Mittelbach (Rede de

Mulheres  Negras),  Waleiska  Emília  Fernandes  Figueira  (SINDIJOR),  Carolina

Bulgacov  Dratch  (CRN); Jussara  Aparecida  Ribeiro  (APP  Sindicato).

C  onvidados/Colaboradores:   Isabela (SEJU/CODIHC). Justificativa de Ausência:

Sem justificativas de ausência.  1. Abertura: A princípio, Bruna saudou a todos e

todas e solicitou a verificação de quórum mínimo para abertura da reunião. Isabela,

em sua  qualidade de  Secretária  Executiva  deste  Conselho,  realizou a  chamada

nominal de todos (as) conselheiros (as) e identificou que haviam 10 conselheiras

presentes,  assim,  sendo  possível  a  abertura.  Logo  após,  Bruna  solicitou  que  a

próxima lista de chamada seja ordenada conforme o processo eleitoral — Capital;

Interior e Suplentes —, pois é uma demanda antiga trazida pela Waleiska. Ademais,

Bruna solicitou que fossem verificadas as justificativas de ausência. Isabela verificou

que  no  e-mail não  haviam justificativas.  Entretanto,  Bruna  informou que  haviam

justificativas de ausência no grupo de Whatsapp, sendo elas: Anderson (OAB); Ana
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Munhoz (OAB); Alisson (CDH Londrina) e Hamilton (CDHMP Foz do Iguaçu). Assim,

colocou-as em aprovação do pleno — sem ressalvas, justificativas aprovadas por

unanimidade. Por fim, Bruna, em sua qualidade de Presidenta deste colegiado, deu

abertura à Reunião Extraordinária do Conselho Permanente de Direitos Humanos do

Paraná — COPEDH/PR. 2. Aprovação da Pauta: Bruna informou que a pauta seria

em prol da montagem da Comissão do Processo Eleitoral da Ouvidora Externa Da

Defensoria  Pública.  3.  Processo Eleitoral  da Ouvidora Externa da Defensoria

Pública: Bruna destacou que esse processo necessita do máximo de lisura possível

e que já houve um encaminhamento referente ao envio de um ofício ao Conselho

Superior da Defensoria Pública para verificar a possível recondução da Karollyne

Nascimento  ou  se  necessitam  de  um  novo  Processo  Eleitoral.  Além  disso,  foi

acordado de convocar a Ouvidora para relatar todo o processo de atuação dos dois

anos  na  Defensoria  Pública  para  todos  (as)  conselheiros  (as).  Portanto,  a  atual

reunião seria em prol da definição de membros da Comissão Eleitoral, presidência e

data das próximas reuniões para dar prosseguimento ao processo. Bruna informou

que no grupo do COPEDH/PR haviam sido indicadas (os): Daisy; Juliana; Waleiska;

Bruna; Elza e Rockmillys.  Em seguida, Jane informou que todos os documentos

relativos ao Processo Eleitoral  seriam disponibilizados no  e-mail e no  Whatsapp.

Thais se colocou à disposição para compor a Comissão Eleitoral. A seguir, Juliana

reafirmou sua participação na Comissão Eleitoral e do interesse em trazer a atual

Ouvidora  para  fazer  uma  prestação  de  contas  daquilo  que  foi  realizado,

independente de recondução. Além disso, Juliana solicitou que a Comissão Eleitoral

siga  uma  linha  de  orientação  no  processo,  pois  foram  muitas  confusões  e

orientações divergentes no grupo de  Whatsapp, como por exemplo, reafirmando a

reunião extraordinária de forma virtual e ao mesmo tempo convidando conselheiras
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para estar presencialmente — sem a definição da Mesa Diretiva. Portanto, os ruídos

na comunicação devem ser amenizados e fatores como a condução da reunião,

envio de documentos,  espaços,  encaminhamentos dos processos de votações e

outros pontos, devem ser definidos e seguir o regimento. A seguir, Elza pontuou que

se  disponibilizou  para  participar  da  Comissão,  mas  agora,  verificou  que  há  7

participantes e o necessário eram 5, por isso, indicou que, caso não seja necessária

a sua participação, retira seu nome. Daisy indicou que no Regimento Interno há as

atribuições da Comissão Eleitoral e sua composição: “4 membros do COPEDH/PR a

serem indicados em reunião ordinária, respeitando a paridade de Sociedade Civil e

Poder  Governamental,  garantindo  que  o  (a)  Presidente  da  Comissão  seja  da

Sociedade  Civil.”.  Portanto,  Bruna  questionou  quem  da  Sociedade  Civil  teria  o

desejo  de  permanecer  na  Comissão  Eleitoral  — registrou  seu  voto  para  que  a

Juliana  e  a  Daisy  permaneçam.  Juliana  e  Daisy  concordaram  em  permanecer

representando a Sociedade Civil. Jane colocou-se à disposição para representar o

Poder  Governamental  na  Comissão  Eleitoral  e  buscaria  outro  (a)  representante

governamental para participar. Bruna pontuou que o outro (a) representante deve

ser  decidido  nesta  reunião  para  constar  em  ata.  Em  relação  à  Presidência  da

Comissão Eleitoral, o nome indicado e aprovado pelo pleno foi o da Juliana Chagas

da  Silva  Mittelbach  (Rede  Mulheres  Negras).  O  segundo  representante

governamental indicado foi o Aloísio Justino do Nascimento (SEDEF). Deste modo,

a Comissão Eleitoral foi definida e aprovada por todas (os) presentes da seguinte

forma: Sociedade Civil  — Juliana Mittelbach, Rede Mulheres Negras (Presidenta);

Daisy Carolina Tavares Ribeiro, Terra de Direitos; Governamentais — Jane Cristina

Vasques,  SEJU;  Aloísio  Justino  do  Nascimento,  SEDEF.  4.  Encerramento: Em

conclusão, após a indicação de membros e presidência da Comissão, Isabela, em
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sua  qualidade  de  Secretária  Executiva  deste  Conselho,  deu  por  encerrada  a

Reunião Extraordinária do Conselho Permanente de Direitos Humanos do Paraná. A

presente ata foi lavrada por Davi da Rosa. 
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